



教师节特刊

2024年9月10日 星期二
值班主任:任锦雯 责任编辑:赵晓龙
美编:王发东 校对:黄红花

2015
2016
2017
2018
2019
2020
2021
2022
2023
2024



十年 见证 蝶变

当历史的指针指向2024年9月10日,海口日报教师节特刊迎来了十周年纪念。自2015年海口日报教师节特刊创刊以来,十年间,在光阴流淌的间隙中,我们以文字和镜头的力量见证椰城教育的蝶变。

每一年,我们都会派出“精兵强将”,奔赴椰城教育的各个现场,聚焦师风范、倾听家长期盼、感受海口教育发展的时代脉搏。

十年来,我们见证教育资源扩容提质。海口“全面改薄”及“10+2”项目圆满完成,五源河学校、海景学校、长影学校、港湾小学等新建学校陆续投用,成为市民群众交口称赞的“家门口好学校”,进一步满足大家“在家门口上好学”的愿望;合作办学有序推进,北京师范大学海口附属学校、中国人民大学附属中学海口实验学校、上海世外附属海口学校全部投用,3所十二年一贯制学校的招生,给海口带来新的办学理念,为海口基础教育发展注入新活力。

十年来,我们见证素质教育全面开花。海口15所学校组建帆船帆板队,让学生在乘风破浪的快乐中增长技能和勇气;“学游泳、防溺水”成为椰城学生的必备技能,有效守护学生生命安全;各项体育赛事逐渐“菜单化”“日程化”,让孩子从室内走向室外,感受运动快乐、提升综合素养;“双减”政策下的课后服务全面落实,器乐、舞蹈、书法、绘画、摄影、雕刻、陶艺、琼剧等美育课程,覆盖全市所有学校。

十年来,我们见证教育温度持续提升。海口聚焦学生发展需求和家长“急难愁盼”,陆续在全省创造多个“率先”:在全省率先启动“机器管招生”,实现“数据多跑路,群众少跑腿”;在全省率先实现公办初、高中学校空调和护眼灯安装全覆盖,让学生在清凉明亮的教室里学习;在全省率先完成城区义务教育学校午餐午休服务全覆盖,9.2万名学生实现在校内午餐午休……海口用一件件民生实事,展现教育发展的温度。

十年来,我们见证教育公平升级。海南新一轮高考改革政策启动实施、落地开考;根据省教育厅要求,海口中、高考报名资格审核更为严格;市教育局在义务教育和学前教育招生过程中引进大数据核验和摇号入学的方式,让入学渠道更公开透明;市“双减”办全面规范校外培训机构管理,进一步维护教育公平。

我们用十年光阴,见证了椰城教育的发展。我们用文字描绘变迁,用镜头捕捉美好,以一篇篇图文并茂的作品记录椰城教育发展的音符。

今年,海口教育系统大力弘扬教育家精神,助力建设教育强国。市教育局通过开展教育系统先进集体和先进个人表彰,推出一揽子尊师惠师举措,大力弘扬教育家精神,全面展示新时代高素质专业化教师队伍建设的突出成就和广大教师立德树人、自信自强的精神风貌,团结凝聚广大教师以更加奋发有为的精神状态投身教育强国建设实践,助力海口教育高质量发展。

韶华不止,奋斗不息。我们将继续逐梦前行,用一颗虔诚的心奔赴下一个十年,去守望椰城教育崭新的明天。

□肖卫香

赓续百年初心 担当育人使命

十年 见证 蝶变

立德树人,托举希望

引路人

大国良师

一声老师、一生吾师

礼赞时代的筑梦者

树师德、铸师魂、感师恩

不忘初心,感念师恩

老师,谢谢您

十年时间,十个主题,
从第一年的“老师,谢谢您”,
再到今年的“十年 见证 蝶变”。
十年间,我们在时代的快速发展中记录着海口教育的点滴变化。
我们不是老师,却传递着教育的力量,我们用文字记录那些最感人的事迹,用笔墨勾勒那些最真挚的情谊,用镜头捕捉那些最难忘的瞬间。
十年来,159个版,50余万字,数不清的日夜,我们看不见时间,但可以看见时间的力量。
十年来,我们何其有幸,见证了海口教育的发展。
十年,是里程碑,亦是一个满怀豪情的新起点。
我们从一纸单薄的身躯,到现在拥有了很多你喜欢的模样。
从一张纸到一张网,诉说着海口教育的蝶变。
回望来路,我们风雨兼程,
立足时代,我们砥砺前行。
下一个十年,
我们将接续奋斗,肩负媒体人的职责和使命,不断记录和见证海口教育发展新的动人篇章。
十年相伴,感谢有你,
下个十年,我们再见。

□刘天骄

